

**14.06.(01.06.)**

**Свети мученик Јустин Философ**

**Свети мученици Јустин, Харитон, Харита,  
Евелпист, Јеракс, Пеон, Валеријан и Јуст**

**Преподобни Јустин Ђелијски**

**Чудотворна икона Мајке Божије „Пећка“**

**Свети Јован Кронштатски чудотворац**

## **ЈУТРЕЊЕ**

**Свештеник:** Слава Светој и Јединосушној и Животворној и Нераздељивој Тројици, свагда, сада и увек и у векове векова.

И почињемо Шестопсалмије (Псалми 3, 37, 62, 87, 102, 142), слушајући са сваким ћутањем и умиљењем. Чредни, пак, брат или Предстојатељ, са побожношћу и страхом Божјим говори:

Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља. (три пута)

Господе, усне моје отвори, и уста ће моја објављивати славу Твоју. (два пута)

Псалам 3.

Господе, што се умножише који ме угњетавају? Многи устају на мене, многи говоре души мојој: Нема му спасења у Богу његовом. А Ти си, Господе, Заштитник мој, Слава моја, и подижеш главу моју. Гласом мојим ка Господу виках, и услиша ме са свете горе Своје. Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити. Нећу се уплашити од мноштва народа, који ме около нападају. Устани, Господе, спаси ме, Боже мој, јер си Ти поразио све који ме узалуд мрзе, зубе безбожника скршио си. Господње је спасење, и на народу Томе благослов је Твој.

**И опет:** Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити.

Псалам 37.

Господе, немој ме јарошћу Твојом карати, нити ме гневом Твојим казнити. Јер стреле Твоје забодоше се у мене, и спустио си на ме руку Твоју. Нема исцељења телу моме од лица гнева Твога; нема мира у костима мојим пред лицем грехова мојих. Јер безакоња моја превазиђоше главу моју, као бремене тешко оптеретише ме. Усмрдише се и загнојише ране моје, услед безумља мога. Пострадах и скруших се до краја, сав дан постиђен ходих. Јер се слабине моје испунише поругама, и нема исцељења телу моме. Злостављан бих и унижен веома, риках од уздисаја срца мога. Господе, пред Тобом је сва жеља моја, и уздисање моје од Тебе се не сакри. Срце моје смути се, остави ме снага моја, и светлост очију мојих и она није са мном. Пријатељи моји и ближњи моји спрам мене дођоше и сташе, и најближи моји на одстојању стадоше. Тражитељи душе моје ужурбаше се, и који ми искаху зла говораху погубне ствари, и по цео дан смишљаху лукавства. А ја као глув не слушах, и као нем не отварах уста своја; бејах као човек који не чује, и који на устима својим нема оправдања. Јер у Тебе се, Господе, поуздах; Ти ћеш ме услышити, Господе Боже мој. Јер рекох: Да ми се не порадују непријатељи моји; и при спотицању ногу мојих изговорише тешке речи нада мном. А ја сам на ударце спреман, и бол је мој стално преда мном. Јер безакоње моје ја ћу објавити, и побринућу се за грехе своје. А непријатељи моји уживају, и осилише се нада мном, и умножише се који ме мрзе неправедно; који ми узвраћају зло за добро оклеветаше ме, јер идох за праведношћу. Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

**И опет:** Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

Псалам 62.

Боже, Боже мој, к Теби рано раним. Жедна је Тебе душа моја, колико пута Теби (чезне) тело моје, у земљи пустој и непроходној и безводној. Тако се у Светом (Храму) јавих Теби, да видим силу Твоју и славу Твоју. Јер је боља милост Твоја од живота; уста моја хвалиће Те. Тако ћу Те благосиљати у животу моме, у Име Твоје подизаћу руке своје. Као сала и масти да се насити душа моја, и уснама радости да (Те)

хвале уста моја. Када бих Те спомињао на постељи мојој, у јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја. Они узалуд тражише душу моју; пропадоше у дубине земље, предани ће бити мачевима, постаће удео лисицама. А цар ће се радовати у Богу, хвалиће се свако ко се Њиме заклиње; јер затвори уста оних који говоре неправду.

**И опет:** У јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја.

**Слава, И сада:** Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута, без поклона)

Господе помилуј. (три пута)

**Слава, И сада:**

Свештеник, пак, говори Молитве јутарње тајно, стојећи гологлав пред Светим дверима.

Псалам 87.

Господе Боже спасења мога, дању и ноћу виках пред Тобом. Да изађе преда Те молитва моја, приклони ухо Твоје мољењу моме. Јер се душа моја испуни зала, и живот се мој спусти до Ада. Прибројан бих онима који силазе у гроб, постадох као човек беспомоћан, међу мртвима слободан. Као убијени који леже у гробу, којих се више не сећаш, и који од руке Твоје бише одбачени. Поставише ме у јаму најдубљу, у места мрачна, и у сенку смрти. На мени се утврди јарост Твоја, и све валове Твоје навео си на ме. Удаљио си познанике моје од мене, поставише ме за гађење себи; затворен бих, и не излажах. Очи моје изнемогоше од сиромаштва. Виках к Теби, Господе, сав дан, пружах к Теби руке своје: Еда ли ћеш мртвима чинити чудеса? Или ће мртви устати, па ће Те хвалити? Еда ли ће неко у гробу казивати милост Твоју, и истину Твоју у пропасти? Еда ли ће у тами бити позната чудеса Твоја, и правда Твоја у земљи заборављеној? А ја к Теби, Господе, завах, и јутром молитва моја претиче Те. Зашто, Господе, одбацујеш душу моју, одвраћаш Лице Твоје од мене? Сиромах сам ја, и у трудовима од младости своје. И уздигнут будући, понизих се и изнемогах. На мене дођоше љутње Твоје, устрашења Твоја потресоше

ме; опколише ме као вода сав дан, окружише ме скупа. Удаљио си од мене пријатеља и ближњег, и познанике моје од несреће (моје).

**И опет:** Господе Боже спасења мога, дању и ноћу вичем пред Тобом. Нека изађе преда Те молитва моја; приклони ухо Твоје мољењу моме.

**Псалам 102.**

Благослови, душо моја, Господа, благословен јеси, Господе.  
Благослови, душо моја, Господа, и све што је у мени Име свето Његово. Благослови, душо моја, Господа, и не заборављај све дарове Његове. Који очишћује сва безакоња твоја, исцељује све болести твоје. Који избавља од трулежи живот твој, Који те венчава милошћу и добротама. Који испуњује добрима жеље твоје, обновиће се као у орла младост твоја. Чини милостињу Господ, и правду свима којима се чини неправда. Казао је путеве Своје Мојсеју, синовима Израилевим вољу Своју. Милосрдан је и милостив Господ, дуготрпељив и многомилостив. Неће се до краја гњевити, нити ће се до века срдити. Није нам по безакоњима нашим учинио, нити је по гресима нашим узвратио. Јер колико је високо небо од земље, толико је Господ утврдио милост Своју на онима који Га се боје. Колико је далеко исток од запада, толико је удаљио од нас безакоња наша. Као што милује отац синове, тако помилова Господ оне који Га се боје. Јер Он позна сздање наше, сети се да прах јесмо. Човек је као трава, дани његови, као цвет пољски, тако прецвета. Јер изиђе дух из њега, и нема га, и не познаје више место своје. А милост је Господња од века и до века на онима који Га се боје, и правда је Његова на синовима синова оних који чувају завет Његов, и памте заповести Његове да их извршују. Господ је на небу припремио Престо Свој, и Царство Његово влада над свима. Благословите Господа сви Анђели Његови, моћни снагом творећи реч Његову, да чујете глас речи Његових. Благословите Господа све Силе Његове, служитељи Његови творећи вољу Његову. Благословите Господа сва дела Његова. На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

**И опет:** На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

**Псалам 142.**

Господе, услиши молитву моју, чуј мољење моје у истини Твојој, услиши ме у правди Твојој. И не иди на суд са слугом Твојим, јер се неће оправдати пред Тобом нико жив. Јер непријатељ гони душу моју, унизио је до земље живот мој; посади ме у тамна места, као мртве од века; и утрну у мени дух мој, смете се у мени срце моје. Помињем дане старе, размишљам о свим делима Твојим, у творевинама руку Твојих поучавам се. Подигох Теби руке моје, душа Ти је моја као земља безводна. Брзо ме услиши, Господе, ишчезе дух мој. Не одврати Лице Твоје од мене, јер ћу бити сличан силазећима у гроб. Чувши ме, учини ми ујутру милост Твоју, јер се у Тебе поуздах. Кажи ми, Господе, пут којим да пођем, јер Теби уздигох душу моју. Избави ме од непријатеља мојих, Господе, јер Теби прибегах. Научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву. Имена Твога ради, Господе, оживи ме правдом Твојом изведи из невоље душу моју. И милошћу Твојом уништићеш непријатеље моје, и погубићеш све који досађују души мојој, јер сам ја слуга Твој.

**И опет:** Услиши ме, Господе, у правди Твојој, и не иди на суд са слугом Твојим. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву.

**Слава, И сада:** Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

**Тада свештеник говори (Велику) јектенију.**

**И одмах се пева на глас тропара Светога дана:**

Бог је Господ, и јави се нама; благословен Који долази у Име Господње.

**Стих 1:** Исповедајте се Господу, јер је Благ, јер је до века милост Његова.

**Стих 2:** Обишавши, опколише ме, и Именом Господњим противих им се.

**Стих 3:** Нећу умрети, него ћу жив бити, и казивати дела Господња.

**Стих 4:** Камен који одбацише зидари, он поста глава од угла. То би од Господа, и дивно је у очима нашим.

Тада говоримо тропаре

**Тропар Вазнесења**

**Глас 4.**

Узneo се јеси у слави, Христе Боже наш, на радост твојих ученика, обећао си им Духа Светога, и тако их благословио, јер си ти Син Божији и избавитељ свег света.

**Тропар, глас 4.**

Мученици твоји Господе, кроз страдање примили су непропадиве венце од тебе Бога нашега, имајући силу твоју мучитеље оборише, и немоћну дрскост демонима сломише. Ради молитава мученика спаси душе наше.

**Тропар Јовану, глас 1.**

Заштитниче Православне вере и старатељу земље Руске, правило пастира и примеру верних, проповедниче покајања и живота у Господу Христу. Побожни служитељу божанских тајни и велики за народ молитвениче, праведни оче Јоване, исцелитељу и предивни чудотворче, похвало града Кронштада и украсу наше Цркве, моли Свеблагог Гослода да умири свет и спасе душе наше.

**Тропар Преподобнога, глас 8:**

**П**равославља сладост, нектар премудрости, Оче Преподобни, излио си у срца верних као богатство, животом својим и учењем показао се јеси жива књига Духа, Јустине Богомудри, моли Христа Бога Логоса да ологоси оне који те поштују.

**Слава**

**Тропар иконе, глас 4:**

**О**, Пресвета Богородице града Пећи Заштитнице, /

Петак 6. по Пасхи: Јутрење

Теби прибегавамо и Тебе молимо, /  
избави од напасти Православни род наш /  
и приведи га спасоносном покајању. /  
Сачувај до конца Србску патријаршију /  
и од беда избави свету земљу Косовску, /  
молећи Сина свога Христа Бога нашега, //  
да спасе оне који Те песмама прослављају.

и сада,

**Тропар Вазнесења**

**Глас 4.**

Узneo се јеси у слави, Христe Боже наш, на радост твојих  
ученика, обећао си им Духа Светога, и тако их благословио,  
јер си ти Син Божији и избавитељ свег света.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три  
пута)

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

После првог стихословија сједален, глас 1.

По првој Катизми, Сједален Преподобнога, глас 1.

Подобан: Гроб Твој, Спасе ...

**Д**авао си све за Христа, а Христа ни за шта; и то си делатно,  
Јустине, оставио као наслеђе деци твојој, Блажени; стога си  
постао наследник Раја; отуда моли Владика Човекољубца, са  
Богомајком, за спасење наше.

Слава и сада

**Глас 8.**

**Подобно:** Повељенноје тајно..

Попевши се милостиви Исусе на Гору Јелеонску, са ње се јеси и вазнео, светли те је облак са земље дигао, док твоји ученици овај узвишени приказ гледаху, а бестелесне небеске војске кликтаху: у страху се отварајте капије. Са њима теби пева цео свет, као Цару и Богу.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Господе помилуј. (три пута)

По другом стихословију, сједални. Глас 3.

**По другој Катизми, Сједален Преподобнога, глас 3.**

**Подобен:** Красоти дјевства Твога ...

**Б**ожанском љубављу Крст си поднео мучеништва твојега по савести, и тиме јасно показа веру своју, Јустине. Зато си као награду од Господа добио таласе благодати, Богослове премудри, којима Цркву напајаш, показујући свима Богочовека.

**Слава и сада**

**Глас 8.**

**Подобно:** Премудрости слова..

Седнувши на небеске облаке, свет си овај оставио нама на земљи, вазнео се јеси и сео десно код Оца, јер си исте суштине са њиме и Духом Светим. Мада се јеси у телу јавио, ипак си и неизмењени Бог остао. А сада чекаш крај света, када ћеш доћи да судиш свима на земљи, а тада Правосудни Господе, поштеди душе наше, и даруј твојим слугама, као милостиви Бог опроштај грехова.



Псалам 50.

Помилију ме, Боже, по великој милости Својој, и по обиљу милосрђа Свога очисти безакоње моје. Опери ме добро од безакоња мога, и од греха мога очисти ме. Јер безакоње моје ја знам, и грех је мој стално преда мном. Теби јединоме сагреших, и зло пред Тобом учиних. Да се оправдаш у речима Својим, и победиш кад будеш судио. Гле, у безакоњу зачет бих, и у гресима роди ме мати моја. Гле, истину љубиш, и јављаш ми незнано и тајно премудрости Твоје. Покропи ме исопом, и очистићу се; умиј ме, и бићу белји од снега. Дај ми да слушам радост и весеље, да се обрадују кости потрвене. Одврати лице Твоје од грехова мојих, и сва безакоња моја очисти. Срце чисто саздај у мени, Боже, и Дух прав обнови у утроби мојој. Не одбаци ме од лица Твога, и Духа Твога Светога не одузми од мене. Дај ми радост спасења Твога, и Духом племенитим учврсти ме. Научићу безаконике путевима Твојим, и безбожници ће се обратити к Теби. Избави ме од крви, Боже, Боже спасења мога, обрадоваће се језик мој правди Твојој. Господе, отвори усне моје, и уста моја казиваће хвалу Твоју. Јер да си хтео жртве, ја бих Ти принео; за жртве паљенице не мариш. Жртва је Богу дух скрушен; срце скрушено и унижено Бог неће одбацити. По благовољењу Своме, Господе, чини добро Сиону, и нека се подигну зидови јерусалимски. Тада ћеш благоволити жртву правде, приносе и жртве свеспаљенице, тада ће принети на жртвеник Твој теоце.

**Канони:**

Гласа 5. са ирмосима на 8 (дело Јована Монаха),

и

Гласа 4. на 6 (дело господина Јосифа)

**Катавасија Духовска**

**Припев:** Слава Тебe, Боже наш, слава Тебe.

**Песма 1.**

**Ирмос:** Спаситељу Богу в мори..

**Бог и Спаситељ је свој народ сувих ногу кроз море провео, а фараона са свом војском потопио; Богу јединоме појмо, јер се прославио.**

Запевајмо Христу сви народи са славом песму победе, на раменима херувимским узнесеноме, јер нас је са собом поставио са десне стране Оца, јер се прославио.

Гледајући хорони ангела Христа заступника људи код Бога, са телом на небеским висинама, чуђаху се и сложено певаху песму победе јер се прославио.

Бог се на Гори Синају јавио и Мојсеју Боговидцу Закон предао, а са Горе Јелеона се телом вазнео, зато му сви певајмо, јер се прославио.

**Богородичан:** Пречиста Мати Божија, моли непрестано Бога од тебе оваплоћенога а од недара Родитељевих неодвојивога, да спасе од сваке невоље све које је створио.

**Катавасија:** Божественим покровен..

**Сакривен Божијом сенком, човек спорог језика, изговори Богом написани Закон, и стресавши блато са духовних очију, виде Оног који јесте, и научи се познању Духа, па узнесе хвалу у побожним песмама.**

**Песма 3.**

**Ирмос:** Силоју креста твојега..

**Силом твога крста утврди вољу моју да певам и славим твоје спасоносно вазнесење.**

Узишао си животодавче Христе ка Оцу, и узнео род наш човекољубче, по неизрецивом твојем милосрђу.

Гледајући чинови ангела Спаситељу како човекову природу са тобом узносиш, непрестано чудећи се певаху ти.

Устрашили су се Христе хорови ангела, гледајући тебе са телом узнесеног, и певаху о твојем светом вазнесењу.

Човекову у трулеж запалу природу Христе ти си подигао, и узношењем твојим си је вазнео и са собом си и нас прославио.

**Богородичан:** Моли Пречиста непрестано Потеклог из твога крила, да се избаве од обмане ђаволске сви који певају теби Мати Божија.

**Катавасија:** Разверзе утроби..

**У давнини је само молитва пророчице Ане, раскинула окове јаловога тела, и несносну охолост оних које рађаху, јер Ана узнесе скрушену душу, Владару и Богу разумних бића.**

**Кондак Преподобнога, глас 8.**

**Подобан: Теби, Војвоткињи ...**

**Б**огочовечно живот свој си оврлинио, мерило свега имао си Богочовека, достигао си Њиме висину богословља; сада Њиме на сву вечност наслађујеш се. Дај нам благодат твојим светим молитвама, с вером кличућим: Радуј се, Оче богомудри! **Икос:**

**А**нђели душу твоју, Јустине, узевши је принеше Владици, Који њу примивши благонаклоно, увенча, награђујући чесне подвиге и трудове твоје; ми пак радосно спомен твој празнујући, саборно кличемо овако: Радуј се, божанска младицо града Врања. Радуј се, хригодана похвало Србије. Радуј се, саборниче богослова Цркве. Радуј се, древних монаха иконо. Радуј се, јер си заблуде немудрих философа укинуо. Радуј се, јер си благодат Оваплоћеног Богочовека доказао. Радуј се, јер учиш спасоносној истини догмата. Радуј се, јер објављујеш христорав Светих Божијих. Радуј се, подражаваоче Светосавског пута. Радуј се, дивних чудеса Чудотворче. Радуј се, Оче препуни човекољубља. Радуј се, богослужитељу златоустовског богољубља. Радуј се, Оче Богомудри.

**Сједален Преподобнога, глас 8.**

**[Подобан:]** Пастирских свирала ...

**С**ветлошћу Христовом привучен, Јустине, показа се друга светлост Њиме блистајућа, свима пут свети христообожења указујући, којим се тело озарава обасјањем Божанског Духа, и човек се потпуно причешћује живота вечног заједно са свима Светима.

**Слава ... и сада ... предходног Празника,**

**Глас 8.**

**Подобно: Премудрости..**

Сео си на небеске облаке и оставио мир свима на земљи, па се узнео и сео са десне стране Оца, као јединосуштан њему и Духу. Мада се јеси и у телу појавио ипак си неизмењен Бог остао, па чекаш коначни крај да дођеш и судиш на земљи целоме свету. Али правосудни Господе, поштеди душе наше и подари слугама твојим опроштај сагрешења, јер си Бог милостив.

#### Песма 4.

**Ирмос:** Услишах слух сили креста..

**Чуо сам како је сила крста отворила рај и узвикнух: слава сили твојој Господе!**

Узнео се јеси у слави, Царе ангела, и послао нам од Оца Утешитеља, зато ти кличемо: слава Христе твоме вазнесењу.

Када је узишао Спаситељ са телом ка Оцу, зачудише се војске ангела и закликташе: слава Христе вазнесењу твоме.

Ангелске силе су на висини кликтале: дигните се врата Христу Цару нашем. О њему певамо заједно и о Оцу и Духу. Богородичан: Дјева је родила, а материнске муке није спознала, и мада је већ Мајка, остала је и девствена, зато јој певамо и речима „радуј се Богородице“ њој кличемо.

**Катавасија:** Царју цареј..

**Царе царевима, такав од таквога, једина Речи Божија која изиђе од Оца, а који нема узрока! Ти си заиста као добротвор послао својега Духа, по сили теби једнаког, апостолима који појаху: слава сили твојој Господе.**

#### Песма 5.

**Ирмос:** Утрењујушче вопијем ти Господи..

**Од јутра ти кличемо „Господе спаси нас“, јер си ти Бог наш, осим Тебе за другог не знамо.**

Све си, Милостиви, весељем испунио, јер си ка горњим силама са телом узишао.

Ангелске силе те видеше при вазнесењу и кликтаху: дижите се врата за Цара нашега.

Ангели видеше Спаса при вазнесењу и са трепетом кликтаху Цару нашем: слава теби!

**Богородичан:** Певамо теби Богородице, чедној и после порода, јер си ти телом Бога Реч целом свету родила.

**Катавасија:** Решитељноје очишченије грјехов..

**Примите очишћење и будите слободни од греха: росом од Духа који огањ сипа. О, светлог лика чеда црквена! Јер сад из Сиона изиђе Закон, и благодат Духа, у виду огњених језика.**

### Песма 6.

**Ирмос:** Обиде мја бездна, гроб мње..

**Упадох у бездан, а гроб ми кит беше, и ја завапих теби Човекољубче, и спасе ме десница твоја Господе.**

Заиграше данас апостоли гледајући Створитеља на висину подигнутог, и надајући се Духу кликтаху са трепетом: слава узношењу твом.

Стадоше ангели пред твоје ученике Христe кличући: овако како видесте да Христос одлази са телом, тако ће поново доћи као праведни судија свима.

Када те угледаше Спаситељу наш силе небеске на висину узнетог са телом, кликтаху: велико је твоје човекољубље Владико.

**Богородичан:** Тебе као купину несагориву и планину и духовну лествицу и двери небеске, Маријо славна, православних похвало, достојно прослављамо.

**Катавасија:** Очишченије нам Христe..

**Из Дјеве очишћене, заблистао си нам Христe на спасење, да отргнеш Господе из понора целог Адама који паде, са свима које роди, као што си и пророка Јону спасао из утробе морске немани.**

плашим посечења, јадан ја? Али брзо притеци ка Богоблагодатној душо моја, јер ако те она не заступа, нећеш никад угледати Светлост незапазну која светом влада.

**Кондак самогласан**

**Глас 6.**

Испунивши Божији промисао о нама, и сјединивши земаљско са небеским, вазнео се јеси у слави Христе Боже наш, ал' се никако ниси одвојио, већ остајеш присутан, и говориш свима који те љубе: ја сам са вама и нико не може против вас.

**Икос:**

Све си на земљи самој земљи оставио, и све што је прашина прашини си уступио; ходите, пренимо се и подигнимо очи и мисли на висину; ми смртни уперимо поглед са осећањима на врата небеска, замислимо да смо на Гори Маслинској и гледамо Избавитеља који је ношен на

облацима. Тамо је Господ на небеса отишао и тамо дарове љубави раздаје својим апостолима, теши их као Отац и утврђује, упућује као синове и говори: нећу се одвојити од вас, јер сам са вама и нико не може против вас.

**Песма 7.**

**Ирмос:** В пешчи огњеној пјеснословци спасиј..

**У огњеној пећи спасао је младиће који појаху:  
Благословен Бог отаца наших.**

На светлим облацима је вазнет и спасава свет, благословени Бог отаца наших.

На раме си Спаситељу, залуталу човекову природу узео, вазнео је, и Богу и Оцу привео.

Узишао је у телу ка бестелесном Оцу, благословени Бог Отаца наших.

Нашу грехом умртвљену природу си узео, и са собом си је Спаситељу твоме Оцу привео.

**Богородичан:** Рођен си од Дјеве, и њу си Богородицом учинио, благословени Боже отаца наших.

**Катавасија:** Согласнаја возшумје органскаја пјесањ..

Складна се заори песма са свирком, да се служи бездушном идолу, прављеном од злата. А благодат Утешитељева која светлост носи, позива да славимо и кличемо: Благословена си Тројице једина, исте силе и безпочетна.

### Песма 8.

**Ирмос:** Из отца преже вјек..

Из Оца пре свих векова рођен је Син и Бог, а у наше време се оваплотио од Дјеве Матере, зато му свештеници појте а народи га величајте у све векове.

Животодавца Христа који је са две природе и са славом узлетео на небеса и сео уз Оца, свештеници појте и народи га величајте у све векове.

Ти си Спаситељу избавио свет од ропства идолима и поставио га као слободног пред твојим Оцем, зато теби певамо и величамо те у све векове.

Својим снисхођењем је савладао противника и својим узношењем је и људе вазнео, зато му свештеници певајте и народи га величајте у све векове.

**Богородичан:** Постала си узвишенија од херувима, Богородице Пречиста, јер си у свом телу носила онога кога они носе. Зато славословимо народи Њега са бестелеснима, у све векове.

**Хва́лим, благословíм, покланя́емся Гóсподеви, пою́ще и превозно́сяще во вся вéки.**

**Катавасија:** Разрешајет узи и орошајет пламен..

Окове ломи и орошава пламен, тројично светли лик Бога и владара, а младићи певају и цео свет благосиља, као доброчинитеља, јединога Спаса и своритеља свега.

Богорóдицу и Мáтерь Свéта в пéснех возвелíчим.



**Песма Пресветој Богородици:**

На 9. песни

На деветој песни певамо **Песму Пресвете Богородице:**

Велича душа моја Господа; и обрадова се дух мој Богу, Спасу мојем;

Што погледа на смерност слушкиње Своје; јер гле, од сада ће ме звати блаженом сви нараштаји;

Што ми учини величину Силни, и свето Име Његово. И милост је Његова од поколења до поколења на онима који Га се боје.

Показа силу мишицом Својом; разасу горде у мислима срца њихова.

Збаци силне са престола, а подиже понижене. Гладне испуни блага, а богате отпусти празне.

Прихвати Израилја слугу Свога, да се опомене милости, као што говораше оцима нашим, Аврааму и семену његову до века.

**Уз сваки стих припевамо:** Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Тада девету песму канона.

**Песма 9.**

**Ирмос:** Тја паче ума..

**Надразумно и недокучиво ти си Мати Бога, јер си у времену Надвременог неизрециво родила, зато те верни сложено величамо.**

Видећи апостоли тебе избавитеља целог света и Христа Бога, како се свето узносиш, са страхом се веселише и величаху те.

Видећи ангели на висини Христe твоје тело обожено, једни другима говораху: заиста је ово Бог наш.

Видећи тебе бестелесне војске, Христe Боже, на облацима ношеног, кликтаху: отворите врата Цару славе.

Ти си чак у најдубље подземље сишао, и човека спасао, твојим васкрсењем си га подигао, зато тебе величамо.

**Богородичан:** Радуј се Богородице, Мати Христа Бога, којег си родила, јер се он овог дана узноси. Апостоли га гледају, а ти га величаш.

**Катавасија:** Радујсја Царице..

**Радуј се Царице мајкама и девојака славо! Јер ниједна вешта и лепоречива беседничка уста, не могу достојно да те опевају, и слаб је сваки разум да схвати рађање из тебе. Зато сви у глас тебе славимо.**

**Мала јектенија.**

**Светилен**

**Егзапостилар, самогласно.**

Док су ученици гледали како се Христе узносиш да крај Оца седнеш, ангели су напред кликтали: отварајте капије, отварајте, јер Цар узлази ка почетном светлу славе.

**Слава**

**Х**ристово те Еванђеље одушевљено, познасмо, Оче, Богочовека карактер носећи у души, добијеног од детињства до старости, и врлином си украсио живот твој у Христу Богу; зато, Јустине Преподобни, спомен твој блажени вршећи Њега славимо – Вечно Еванђеље.

**и сада, празника:**

**Егзапостилар, самогласно.**

Док су ученици гледали како се Христе узносиш да крај Оца седнеш, ангели су напред кликтали: отварајте капије, отварајте, јер Цар узлази ка почетном светлу славе.

**Хвалитне псалми:**

Све што дише нека хвали Господа.

Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама.

Теби приличи песма, Богу.

**Псалам 148.**

Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама. Теби приличи песма, Богу. Други хор: Хвалите Га сви Анђели Његови, хвалите Га све Силе Његове. Теби приличи песма, Богу. Хвалите Га, сунце и месец; хвалите Га, све звезде и светлост. Хвалите Га, небеса над небесима, и вода која је изнад небеса, нека хвале Име Господње. Јер Он рече, и постадоше; Он заповеди, и саздаше се. Постави их до века, и у век века; заповест постави, и неће проћи. Хвалите Господа на земљи, змајеви, и сви бездани; огањ, град, снег, слана, ветар бурни, који творите реч Његову; горе и сви хумови, дрвеће родно, и сви кедри; звери и сва стока, гмизавци и птице крилате; цареви земаљски и сви народи, кнезови и све судије земаљске; момци и девојке, старци са децом, да хвале Име Господње. Јер се узнесе Име Њега Јединога. Слава је Његова на земљи и на небу. И уздигнуће моћ народа Свога, песму свима вернима Његовим, синовима Израилевим, народу који се приближују Њему.

Псалам 149.

Певајте Господу песму нову, хвала је Његова у Цркви верних. Да се узвесели Израил Створитељу своме, и синови Сиона обрадоваће се Цару своме. Да хвале Име Његово у хору, уз бубањ и псалтир да Му псалмопоју. Јер Господ благоволе народ Његов, и узнеће кротке у спасење. Похвалиће се преподобни у слави, и обрадоваће се на постељама својим. Узношења Божја су у устима њиховим, и мачеви двосекли су у рукама њиховим, да учине освету међу незнабошцима, изобличење међу народима. Да вежу цареве њихове у ланце, и славне њихове за руке окове железне.

Одавде почињемо стихире на 6:

Да изврше на њима суд написан, слава ће ова бити свима вернима Његовим.

Псалам 150. Хвалите Бога у светима Његовим, хвалите Га у тврђи Силе Његове.

На 4:

Хвалите га за многе моћи Његове, хвалите Га по мноштву величанства Његовог.

Петак 6. по Пасхи: Јутрење

певамо стихире Преподобнога, глас 1.

Подобан: Небесних чинова ...

**Г**а Бога Логоса Очовечењем, и божански Јустин роди се телом, чији спомен празнујемо. Његовим молитвама и заступништвом од Владике Христа молимо: да пут обожења, којим хођаше, и ми са њиме проходимо.

Хвалите Га уз глас трубни, хвалите Га уз псалтир и гусле.

**Б**огоматере сасуд светли јавио се јеси, Оче Јустине: у живот овај дође о Њеној Благовести, и опет душу ти чисту предаде на овај свети Празник Њен, јер те неизрециво оваплоћени Бог Слово, многоструко благослови.

На 2:

Хвалите Га уз бубањ и у хору, хвалите Га уз струне и органе.

**П**ријатељ Божји и Светитеља јавио се јеси, о, Јустине! А сада у Рају Господа созерцаваш, Кога ради крст и гоњење поднео јеси, посветивши се у подвизима. И сада моли: да Он дарује благодат празнујућима твоје успеније.

Хвалите Га уз јасне кимвале, хвалите Га уз кимвале с поклицима. Све што дише нека хвали Господа

**Г**вештеноме гробу твојем с љубављу притичу Православних мноштва. Немој их вратити празне, него како си у телу живео човекољубиво расположен, тако и сада дај вернима дарове, испуњујући Духом молбе њихове. **Слава ... Преподобнога, глас 2:**

**Ж**ивот је твој као просфора умешена и тамјан Христом дат, оче Јустине, изаткан од врлина свих Светих, светитељољубце си Духом руководио и на љубав Христову подстицао, а сад уживаш жељено ти обожење. Моли се Оваплоћеном Христу Богочовеку: за Свету Цркву Свесаборну која те достојно прославља.

И сада ... предходног Празника,

**Глас 2.**

Родио се јеси као што си хтео, и показао се као што си желео, и телом пострадао. Из мртвих си васкрсао Боже наш и смрт победио, у слави се вазнео, и тако све испунио. Духа Божанског си нам послао, да би славили и опевали твоје Божанство.

**Велико Славословље**

Слава Теби Показавшему нам светлост. Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља.

Хвалимо Те, благосиљамо Те, клањамо Ти се, славословимо Те, благодаримо Ти ради велике славе Твоје.

Господе Царе Небески, Боже Оче Сведржитељу; Господе Сине Јединородни, Исусе Христе, и Свети Душе.

Господе Боже, Јагње Божје, Сине Очев, Који узимаш грех света, помилуј нас; Који узимаш грехе света.

Прими молитву нашу, Који седиш с десна Оцу, и помилуј нас.

Јер си Ти једини Свет, Ти си једини Господ, Исус Христос, на славу Бога Оца. Амин.

На сваки дан благосиљаћу Те, и хвалићу Име Твоје у век, и у век века.

Удостој, Господе, да се у овај дан без греха сачувамо.

Благословен јеси, Господе, Боже Отаца наших, и хваљено је и прослављено Име Твоје у векове. Амин.

Да буде, Господе, милост Твоја на нама, као што се уздасмо у Тебе.

Благословен јеси, Господе, научи ме законима Твојим. **(три пута)**

Господе, био си нам прибежиште из нараштаја у нараштај. Ја рекох:

Господе, помилуј ме, исцели душу моју, јер сагреших Теби.

Господе, Теби прибегох, научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој.

Јер је у Теби извор живота. У светлости Твојој видимо светлост.

Продужи милост Твоју онима који Те познају.

Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас. **(три пута)**

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова.

Амин.

Свети Бесмртни, помилуј нас.

Тада, узвишенијим гласом: Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас.

И по свршетку Славословља, говоримо тропаре

#### Тропар, глас 4.

Мученици твоји Господе, кроз страдање примили су непропадиве венце од тебе Бога нашега, имајући силу твоју мучитеље обореше, и немоћну дрскост демонима сломише. Ради молитава мученика спаси душе наше.

#### Тропар Јовану, глас 1.

Заштитниче Православне вере и старатељу земље Руске, правило пастира и примеру верних, проповедниче покајања и живота у Господу Христу. Побожни служитељу божанских тајни и велики за народ молитвениче, праведни оче Јоване, исцелитељу и предивни чудотворче, похвало града Кронштада и украсу наше Цркве, моли Своблагог Гослода да умири свет и спасе душе наше.

#### Тропар Преподобнога, глас 8:

**П**равославља сладост, нектар премудрости, Оче Преподобни, излио си у срца верних као богатство, животом својим и учењем показао се јеси жива књига Духа, Јустине Богомудри, моли Христа Бога Логоса да ологоси оне који те поштују.

Слава

#### Тропар иконе, глас 4:

**О**, Пресвета Богородице града Пећи Заштитнице, /  
Теби прибегавамо и Тебе молимо, /  
избави од напасти Православни род наш /  
и приведи га спасоносном покајању. /  
Сачувај до конца Србску патријаршију /  
и од беда избави свету земљу Косовску, /

Петак 6. по Пасхи: Јутрење

молећи Сина свога Христа Бога нашега, //  
да спасе оне који Те песмама прослављају.

и сада, празника:

**Тропар Вазнесења**

**Глас 4.**

Узneo се јеси у слави, Христe Боже наш, на радост твојих ученика, обећао си им Духа Светога, и тако их благословио, јер си ти Син Божији и избавитељ свег света.

**Свештеник јектеније....** (јектенију: Помилуј нас, Боже... и Допунимо јутарњу молитву своју Господу...)

**Свештеник:** Премудрост

Хор: Оче, благослови.

**Свештеник:** Благословен је Христос Бог наш, свагда, сада и увек и у век векова.

**Певница:** Амин. Утврди Боже, свету православну веру православних хришћана

**Свештеник:** Пресвета Богородице спаси нас

**Певница:** Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

**Свештеник:** Слава Теби, Христe Боже, надо наша, слава теби

**Певница:** Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. Господе помилуј (три пута)

Оче, благослови

Отпуст.